

Где научиться устойчивому развитию? | Where does one study sustainable development?

Auteur: Надежда Сикорская, [Гланд](#) , 13.02.2014.



Здание IUCN, где расположилась SUMAS (© Holcim Foundation)

На прошлой неделе в новой швейцарской бизнес-школе SUMAS прошел День открытых дверей.

|

Last week the newly born Sustainability Management School (SUMAS) conducted its first Open Day.

Where does one study sustainable development?

Устойчивое развитие. Этот неповоротливый термин – а неповоротливостью, увы,

часто страдает ооновский жаргон – пришел к нам из английского *sustainable development*, французского *développement durable*, немецкого *nachhaltige Entwicklung*. Многие отечественные авторы уже отмечали неточность русского перевода, сужающего емкое иностранное выражение до просто "устойчивый, постоянный рост". Однако и в русском это словосочетание, рожденное в 1983 году членами Всемирной комиссии ООН по окружающей среде и развитию, известной больше как Комиссия Брундланд, прижилось и уже не очень режет слух. Обозначаемое же им понятие – «удовлетворение потребностей нынешнего поколения без ущерба для возможности будущих поколений удовлетворять свои собственные потребности» – вообще стало неотъемлемой частью жизни.

Только очень отсталые компании не афиширует в корпоративной информации, что ведут свою деятельность, безукоснительно соблюдая правила устойчивого развития. Проблема, однако, в том, что им с трудом удается находить специалистов в этой сравнительно новой области, ведь нужно не только заботиться об охране окружающей среды, но и обладать всеми навыками современного управления.

Роль кузницы кадров в сфере эффективного социально ответственного менеджмента взяла на себя открывшаяся в сентябре 2013 года швейцарская школа бизнеса SUMAS, что расшифровывается как Sustainability Management School. Школа расположена в городе Гланд, на полпути между Женевой и Лозанной, в здании штаб-квартиры IUCN, Международного союза охраны природы. Из окон открывается прекрасный вид на Швейцарские Альпы, а до Женевского озера рукой подать, так что обучение в SUMAS можно с успехом совмещать с разнообразными видами отдыха: горными лыжами и сноубордом зимой, греблей, зеленым туризмом и альпинизмом летом.

SUMAS следует принципам социально ответственного менеджмента и является членом многих международных организаций и объединений в области экологии и эффективного управления, таких как EFMD, R20, PRME и другие. Школа также является участником Глобального Договора ООН, крупнейшей в мире инициативы по утверждению ответственной гражданской позиции корпораций.

Но г



День Открытых Дверей в Бизнес Школе SUMAS

Главное, конечно, это учеба. «SUMAS предлагает практически ориентированное образование, - объяснила Нашей Газете.ch основательница и президент школы Ивана Модена. - Я сама по образованию социолог, училась в Германии, затем преподавала в бизнес-школах Великобритании, Италии и Швейцарии. То есть имею возможность и сравнить академические системы разных стран, и проследить развитие отношений между академией и бизнесом. Если раньше разговоры шли только о прибыли, нормах, повышении производительности, то в последние два десятилетия к руководителям предприятий пришло понимание того, что качество жизни тоже важно, что вести бизнес в соответствии с требованиями устойчивого развития – это хорошо. Хорошо не просто так, а, в том числе, для имиджа компании. Три года назад я была на конференции в Рио-де-Жанейро, где 7000 компаний подписали соглашение, основанное на принципах устойчивого развития! Сегодня подавляющее компаний стремятся показать, что они социально ответственны - то есть заботятся о своих сотрудниках и об окружающей среде. Для того, чтобы делать это, не теряя прибылей, нужно обладать определенной подготовкой. Специалистов с таким профилем мы и готовим».

Ивана Модена убеждена, что крупный бизнес и принципы устойчивого развития не являются взаимоисключающими понятиями. Наоборот. Более того, в последнее время устойчивое развитие становится самостоятельным и довольно прибыльным бизнесом, открытым для новых идей и инноваций.

В том, что выпускники SUMAS будут востребованы, не возникает сомнений уже потому, что в День открытых дверей перед студентами и абитуриентами выступали такие тузы, как Фабрицио Капрара, президент крупнейшего рекламного агентства Saatchi&Saatchi (Италия) и Армандо Сантацезария, вице-президент Kellogs, крупнейшего производителя кукурузных хлопьев.

Разумеется, нас интересовало, есть ли



Ивана Модена

среди студентов «наши». Выяснилось, что получены кандидатуры на обучение в следующем учебном году – «от двух русскоязычных выпускников College du Léman». Ивана Модена убеждена, что это только начало, аргументируя тем, что «видела интервью с господином Путиным, в котором он говорил об устойчивом развитии».

SUMAS дает возможность получить образование на двух уровнях: бакалавриат (по специальностям Менеджмент в рамках концепции устойчивого развития и Финансы и социально ответственные инвестиции) и магистратура (по специальностям Менеджмент в рамках концепции устойчивого развития, Финансы и социально ответственные инвестиции, Управление культурным наследием, Лидерство и Ответственный менеджмент в сфере роскоши).

В рамках программы Бакалавр Бизнес Администрирования студенты проходят обязательную стажировку в одной из многочисленных расположенных в Швейцарии международных организаций и имеют возможность принять участие в таких практических проектах, как, например, Зеленый Лагерь на острове Бали.

Студенты MBA за время учебы разрабатывают два практических проекта, а в течение последнего триместра могут выбрать одну из трех специализаций – Менеджмент природных ресурсов, Устойчивое развитие городов и мегаполисов и Экологически ориентированная экономика - и продолжить свое образование.

Преподавательский состав SUMAS включает в себя как руководителей крупных международных компаний, так и представителей академической науки. Обучение проводится по самым современным технологиям, согласно инновационным методам и без бумажных носителей.

SUMAS также проводит специальные международные онлайн семинары (Webinars) для абитуриентов и учащихся средних школ, интересующихся экологией и менеджментом в рамках концепции устойчивого развития.

Обучение в SUMAS основано на гибком графике и индивидуальном подходе к каждому студенту со стороны преподавателя на протяжении всего образовательного процесса. Также на индивидуальной основе осуществляется постоянное информационное сопровождение и помощь студентам.

Учебный год в SUMAS имеет две даты начала занятий для программ Бакалавриата (сентябрь и январь) и три даты начала занятий для программ Магистратуры (сентябрь, январь и апрель). Заявления на обучение принимаются круглый год. Совсем недавно SUMAS предложила новую дистанционную программу обучения Online MBA. Слушателям программы предоставляется полный набор необходимых учебно-методических материалов, а преподаватели координируют обучение, дают консультации, помогают слушателям акцентировать внимание на наиболее важных вопросах изучаемых дисциплин. Дистанционная форма обучения позволяет студентам заниматься, где и когда им это удобно.

www.sumas.ch



[образование в Швейцарии](#)
[экология](#)
[устойчивое развитие](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/17142>